
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Preafericitul Patriarh Chiril s-a întâlnit cu o delegație
monahală a Bisericii Copte

 Serviciul de comunicare al DREB, 27.08.2024. La 27 august 2024, în Sala Roșie a Catedralei
Hristos Mântuitorul din Moscova, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril al Moscovei și al întregii Rusii s-a
întâlnit cu o delegație monahală a Bisericii Copte. 

   

 Printre participanții din partea Bisericii Ortodoxe Ruse s-au numărat Mitropolitul Teognost de Kashir,
Președintele Departamentului Sinodal pentru Mănăstiri și Monahism; Mitropolitul Arsenie de
Zvenigorod, Vicar al Sanctității Sale Patriarhul Moscovei și al întregii Rusii, Întâistătător al Vicariatului
de Nord-Est al Episcopiei orașului Moscova, vicepreședintele Departamentului sinodal pentru mănăstiri
și monahism, egumenul Iulianiu (Kaleda), starețul mănăstirii Înălțarea Domnului întemeiată de Cuviosul
David, egumenul Serghii (Kuxov), secretarul DREB pentru relații intercreștine, ieromonahul Ștefan
(Igumnov). 



   

 Din delegația coptă au făcut parte Mitropolitul Pavel, șeful delegației și Întâistătătorul Eparhiei de
Tanta; Episcopul Claudiu, starețul Mănăstirii Sfântul Pahomie cel Mare din Luxor; Ieromonahul Dawood
el-Antony, reprezentantul Bisericii Copte din Rusia; și Ieromonahul Jacob Anba-Bishoy, viețuitor și
reprezentant al Mănăstirii Sfântul Paisie cel Mare din deșertul Nitria, preotul Philopatr Nabeh, clericul
Eparhiei de Cairo, preotul Chiril Makkah, consilierul patriarhal Dr. Anton Milad, angajați ai Patriarhiei
Copte Dr. Shenouda Bishoy, dl Hani Soliman, d-na Hoda Sobhi și d-na Amal Ibrahim. 

   

 „Întotdeauna ne face plăcere să ne întâlnim cu reprezentanți ai Bisericii Copte, deoarece realizăm și
simțim apropierea noastră spirituală. Deși voi trăiți în Egiptul fierbinte, unde o mare parte a teritoriului
este deșert, iar noi nu suntem departe de Oceanul Arctic rece, în ținuturi unde ninge adesea și vremea
este destul de diferită, în ciuda acestei diferențe, avem multe în comun, inclusiv în experiența vieții
spirituale. Asceza spirituală, asceza este modul ideal de viață monahală atât în Biserica
dumneavoastră, cât și în a noastră”, a declarat Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril, salutând călduros
oaspeții. 

   

 Potrivit Sanctității Sale, relațiile care s-au dezvoltat între Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Coptă și
atmosfera lor specială nu sunt rezultatul unei diplomații bisericești abile, ci sunt legate de experiența
spirituală și tradiția ascetică: „Când asceții Bisericii voastre se retrăgeau în deșert, ei se confruntau cu
circumstanțe de viață foarte dificile, dar le depășeau, înțelegând că fac o lucrare plăcută lui Dumnezeu.
Atunci când asceții Bisericii Ruse se retrăgeau într-o pădure densă și periculoasă, unde puteai să te
rătăcești cu ușurință, ei realizau aceeași nevoință ca și părinții Bisericii voastre care mergeau în deșertul
fierbinte. Prin urmare, mi se pare că dimensiunea ascetică a vieții bisericești atât în Egipt, cât și în Rusia
determină în mare măsură baza solidă pe care se dezvoltă astăzi relațiile dintre Biserica Ortodoxă Rusă
și Biserica Coptă.” 

   

 Sanctitatea Sa, a amintit în special, nevoința cuviosului Serafim de Sarov, iubit de poporul rus: pentru
nevoința sa ascetică, iar pădurea în care s-a stabilit și s-a rugat timp de o mie de zile și nopți, stând pe o
stâncă a fost deșertul lui. 



   

 „Cred că nu este o coincidență faptul că în Biserica Coptă, și în Biserica noastră există o abordare
comună a înțelegerii rolului și semnificației nevoinței duhovnicești asociate cu austeritatea vieții
monahale”, a accentuat Patriarhul Chiril, subliniind că, civilizația occidentală pe de altă parte, este
construită în așa fel încât omul urmărește să își crească constant nivelul de confort, iar condițiile de
viață confortabile sunt de mare importanță pentru occidentali. 

   

 „Astfel de stări de spirit și aspirații la confort sunt observate atât în societatea seculară din Egipt, cât și
în societatea seculară din Rusia, însă Bisericile noastre păstrează idealul vieții spirituale bazate pe
nevoințe”, a continuat Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse. - Aceasta este, printre altele, o bază
solidă pentru dezvoltarea relațiilor noastre bilaterale. 

   

 Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril al Moscovei și al întregii Rusii a declarat că în ultimii ani aceste relații s-
au dezvoltat cu succes, menționând că a fost înființată și funcționează o Comisie pentru Dialog între
Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Coptă, au loc consultări teologice, se realizează contacte între
instituțiile de învățământ și sunt implementate multe alte proiecte. Patriarhia Moscovei se străduiește să
sprijine comunitățile copte din Rusia, în timp ce Biserica Coptă este binevoitoare față de prezența
Bisericii Ruse în Egipt. Cele două Biserici cooperează, de asemenea, pe platforme intercreștine și
internaționale. 

   

 Subliniind semnificația contactelor care au fost stabilite între monahii celor două Biserici, Sanctitatea
Sa Patriarhul Chiril a spus: „Delegațiile clericilor noștri, inclusiv monahii, care vizitează Biserica
dumneavoastră, vorbesc întotdeauna după aceea cu mare entuziasm, chiar încântare, despre viața
spirituală a creștinilor copți. Iar acest lucru arată încă o dată că religiozitatea popoarelor noastre are
multe în comun. Mi se pare că în condițiile moderne, când creștinismul se confruntă cu provocări
periculoase, este foarte important și util să simțim sprijinul celuilalt, iar acest lucru poate avea loc atunci
când ne întâlnim, când reflectăm împreună, când ne dăm seama de punctele comune în rezolvarea
acelor probleme care sunt pe ordinea de zi astăzi”. 

   



 Sanctitatea Sa s-a referit și la situația tragică în care se află Biserica Ortodoxă Ucraineană, care se
confruntă cu opresiunea, confiscarea bisericilor, persecuția judiciară a episcopilor, preoților și laicilor,
precum și cu presiuni politice pentru a se alătura schismei susținute de autorități. Recent, Rada
Supremă a Ucrainei a adoptat o lege care vizează interzicerea Bisericii canonice în țară. Sanctitatea Sa
Patriarhul Chiril al Moscovei și al întregii Rusii a remarcat cu recunoștință poziția Sanctității Sale
Patriarhul Tawadros al II-lea al Rusiei copte, care și-a ridicat vocea în apărarea Bisericii Ortodoxe
Ucrainene, și a cerut oaspeților să își amintească în rugăciunile lor de Biserica Ortodoxă Ucraineană,
mărturisitoare și martirică, care astăzi este supusă celui mai brutal și crud tratament. 

   

 „Apreciez foarte mult poziția Patriarhului Tawadros, inclusiv modul în care el dezvoltă acum relațiile
Bisericii Copte cu alte Biserici, în primul rând cu Biserica Ortodoxă Rusă. Vă rog să-i transmiteți
dragostea și respectul meu profund”, a declarat Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril. 

   

 Adresându-se oaspeților, Sanctitatea Sa și-a exprimat speranța că vizita delegației monahale copte în
Rusia va servi la dezvoltarea în continuare a relațiilor dintre cele două Biserici. 

   

 La rândul lor, reprezentanții delegației Bisericii Copte au mulțumit Sanctității Sale Patriarhului Chiril
pentru întâlnire. „Am venit la dumneavoastră cu binecuvântarea poporului nostru, în numele Bisericii
noastre. Vă salutăm din țara care a găzduit Sfânta Familie. Vă transmitem salutările marilor noștri părinți
– Cuvioșii Anton, Pavel și alții”, a declarat Mitropolitul Pavel, întâistătătorul Eparhiei de Tanta. 

   

 „Sanctitatea Sa Patriarhul Tawadros m-a rugat să vă transmit personal marea sa dragoste și marele
său respect pentru dumneavoastră și Biserica dumneavoastră”, a menționat șeful delegației copte. 

   

 El i-a povestit Sanctității Sale Patriarhul Chiril despre viața Bisericii Copte. Menționând momente
tragice, cum ar fi atacul terorist care a avut loc în 2017, la Sărbătoarea Intrării Domnului în Ierusalim, în
orașul Tanta, când treizeci de credincioși au fost uciși în urma unei explozii într-o biserică coptă,
Mitropolitul Pavel a remarcat că în prezent enoriașii Bisericii copte din Egipt trăiesc destul de bine și au



anumite drepturi. Mai mult, pentru prima dată în istoria țării, un reprezentant al Bisericii Copte a fost
printre persoanele implicate în redactarea Constituției egiptene. Pentru prima dată, Legea fundamentală
include cuvinte despre Biserica Coptă. Alte actualizări legislative sunt realizate treptat, inclusiv cele
referitoare la viața creștinilor copți. 

   

 De asemenea, oaspetele și-a împărtășit impresiile despre vizita sa în Biserica Rusă. „Am călătorit în
multe țări, dar aceasta este prima dată când vin în Rusia. Vreau să spun din adâncul inimii mele: am
simțit că sunt în rai, nu pe pământ. Ceea ce s-a făcut aici în 35 de ani, după șapte decenii de persecuții
crude, este cu adevărat o minune a lui Dumnezeu. Am vizitat multe biserici și mănăstiri, am avut un
dialog plin de iubire cu reprezentanții monahismului rus și am putut, de asemenea, să comunic personal
cu laicii dumneavoastră profund credincioși”, a spus el, mulțumind pentru ospitalitatea caldă arătată în
timpul acestei călătorii. 

   

 Vorbind despre situația Bisericii Ortodoxe Ucrainene, șeful delegației a subliniat: „Vă vedem inima
sângerândă, simțim și împărtășim durerea voastră față de ceea ce se întâmplă în Ucraina. Ne vom ruga
neîncetat pentru toți episcopii și preoții care slujesc acolo și de asemenea pentru laici”. 

   

 După întâlnire, delegația coptă a vizitat Catedrala Hristos Mântuitorul și a participat la slujba patriarhală
cu ocazia sărbătorii Adormirea Maicii Domnului. 
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